



<b>要闻</b>	
中国经济低位徘徊 货币政策再陷纠结	P02
用工成本上升 中国仍有优势	P02
温州购房团: 假炒房之名行融资之实	P03
温州炒房团重出江湖 折射中国经济转型困局	P03
<b>中国企业评论</b>	
“民企党代表比例有增加, 仍需解放思想”	P05
十八大民营企业党代表的心声	P05
中国企业一周新闻榜	P06
<b>金融·投资</b>	
三季度投资增速预期企稳	P07
网贷平台高风险预警	P07
新三板融资能力存疑	P07
中国对外直接投资 跃居全球第五	P08
<b>产业·公司</b>	
国农科技重组迷局	P09
阿迪达斯或遭代工工厂诉讼	P09
拉手网: 重生还是毁灭?	P09
苏宁电商战: 新十年变革起点	P11
再战“看电视” 2013 年彩电业集体回归?	P12
集体陷入“致癌门” 方便面行业再遭打击	P13
营养标签将实施 部分企业钻监管漏洞	P14
<b>商业·管理</b>	
奥运商业化: 成也营销, 败也营销?	P15
健力宝 2012: “躺着也中枪”	P16

## 商业网站 披“红色”外衣谋利



红旗网首页截图及其运作的部分项目

■本报记者 郝帅 实习生 胡海燕

“红旗”、“党建”，这样的字眼很容易让人联想到我国相关党政部门。但是，《中国企业报》记者调查发现，近期一些商业网站打起了类似“红色”词汇的主意，借机谋利。

### 红旗网: 介绍学员就有提成

首页就出现天安门，网站内容到处有“红色”字样的红旗网，乍一看像一家以宣传红色文化为主要任务的网站。

但《中国企业报》记者调查发现，红旗网的业务似乎并不仅仅局限于红色文化的宣传。

记者通过红旗网公布的电话联系了该网站，表示想在网站上发篇文章。该网站工作人员表示，红旗网只发表“红色”题材文章，对其他文章不予发表。随后，记者又以意图合作者的身份联系了红旗网。一位王姓工作人员向记者介绍，可以通过多种形式与红旗网进行合作。

“我们跟北京师范大学有合作，可以搞培训。”上述王姓工作人员向记者表示，之后记者还从红旗网处得到了一份名为《点石金枝代理北京师范大学管理哲学博士研修班培训项目

的招生简章。除了与北京师范大学合作的项目，我们还有其他的培训项目。你还可以去找一些地方政府的相关工作人员或者企业主来我们这里培训。”该王姓工作人员说。

“你们与我们合作的提成，包括在接受培训的人所交的费用中。”该工作人员表示。

但当记者问及具体提成的数额以及操作方法时，该工作人员表示自己并不是很熟悉，要记者联系一位薛院长。

记者通过王姓工作人员提供的联系方式找到了薛院长。薛院长向记者表示，“点石金枝(北京)投资顾问有限公司是公司，红旗网是宣传方式，比如：‘红色领导力’高级研修班，里面的价格是 3.9 万，是全国统一价格，你们介绍公司或者个人的提成费用就包含在 3.9 万里，至于是多少，欢迎来面谈，而且学员毕业以后，发给他们结业证书，上面盖‘毛泽东学院’的章。”

记者又问到其他合作形式下的具体提成数额和形式，薛院长说，“操作模式基本都一样，详细课程有资料。”而关于提成的具体数额，薛院长还是表示，“关于钱和提成面谈为佳。”

记者对其页面上所显示的 ICP 编号进行查询后发现，该网站的主办单位名称为点石金枝(北京)投资顾问有限公司。之后，记者又在北京市工商局网站查询了这家公司。信息显示，点石金枝(北京)投资顾问有限公司为自然人独资公司，注册资本为 10 万元，经营范围是咨询与调查。而该公司的办公地点在中央党校附近。记者致电中央党校校办公室，工作人员向记者表示，“不清楚红旗网，没听说过。”

（下转第七版）

### 紫竹评论

## 民营企业企业家党代表 见证中国民主进程

■任腾飞

中国共产党第十八次全国代表大会将于 2012 年下半年召开，全国 31 个省份均已公布参加十八大代表的人员名单，根据《中国企业报》记者统计，其中民营企业企业家党代表有 27 人。

对于在我国经济建设中占据“半边天”的“民企力量”，以前我们大多关注的是企业的自身发展，衡量发展成果的数据往往以年产量多少、纳了多少税、在财富评比中排名如何等等为标准，而很少关注这些民营企业的政治生活以及党组织建设与企业自身发展之间的良性“互动”。

可以说，这股“民企力量”在中国最高政治舞台上的汇聚，反映出党中央对新兴经济组织、民营企业家的鼓励，也符合基层民营企业特别是基层民众渴望为国家发展大计出谋划策的殷切期待。回顾十年来新社会阶层入党由观念到实践的发展历程，这些民营企业企业家党代表是最有力的见证者。

### 见证执政党的先进性

一个政党能否开创时代先河，谱写时代强音，在很大程度上取决于能否团结最广大的人民群众、能否充分

发挥各阶层人士的聪明才智，能否充分发挥自身凝聚力和创造力。

党的十六大提出，吸收新阶层先进分子入党，揭开了个体户、私营企业主、自由职业者加入党组织的新篇章。经过十年的发展，到如今的十八大，新阶层党代表人数逐届递增。新社会阶层前进的每一步，都是与中国共产党解放思想、与时俱进分不开的。从这个意义上说，这些民营企业企业家党代表是中国共产党先进性的见证者。

### 见证社会观念的转变

随着我国非公有制经济的不断发展，由投机倒把到创造社会财富，由走私派到经营者，由商贩到企业家，人们对于民营企业家的认识也在逐渐发生变化。

然而，对这个游离于旧体制之外、创造和掌管着巨大财富的社会群体，有人羡慕，有人质疑，甚至被人们冠以“暴发户”、“土财主”等称号，成为他们挥之不去的阴影。如今，他们中的优秀分子以党代表的身份参加十八大，这既是国家对民营企业企业家日趋成熟的思想行为的肯定，表明社会观念发生了根本性的变化。

### 见证自身升华的进程

为了进行自我实现和自我完善，中国部分民营企业企业家选择加入中国共产党。不管他们的身份是“企业家”还是“村干部”，被选举为党代表最基本的条件要求他们是共产党员中的优秀分子，都在自己的岗位上做出了漂亮的成绩。他们中的优秀分子以党代表的身份参加十八大，这既是对新社会阶层劳动创造和创业精神的尊重，也是民营企业企业家自身发展与升华进程的体现。

“党建工作已经成为推动三一发展的核心力量，是三一核心竞争力的重要组成部分，是三一实现科学发展的核心因素。实践证明，民营企业的发展离不开党的领导，更需要党的领导。”连任党代表的湖南三一集团董事长梁稳根的体会表达了中国新社会阶层的呼声。党代表不仅仅是一种荣誉，也是一种职责，更是权利和义务的象征。民营企业企业家党代表们不忘肩负使命、肩挑重任、心怀民众，是连接基层人民群众与党和国家的桥梁。

我们有理由对新社会阶层党代表寄予厚望，对党的民主进程充满信心，对中国共产党领导下的中国特色社会主义伟大事业充满信心。

## 杭长高铁婺城段 房屋征收遭质疑

■本报记者 钟文

杭长客运高铁专线婺城段房屋征收工作正遭遇“阻击”。浙江省金华市婺城区部分被征收者向《中国企业报》记者反映，房屋征收存在价格偏低、评估没标准、程序不合法等问题。《中国企业报》记者赶赴浙江金华进行了调查采访。

作为国家重点工程，这条从浙江杭州为起点、湖南长沙为终点的客运专线，全长 927 公里，设计目标时速为 350 公里，2005 年 6 月得到了国家的批复。杭长客运专线金华婺城段征收范围内房屋共 980 户，建筑面积 20.79 万平方米，总安置费用 20.17 亿元。

### 征收补偿价格低?

《中国企业报》记者在婺城区金西小区和婺城区丰亭东路朝晖新村采访时发现，业主反映最强烈的就是普遍认为政府的征收价格偏低。

据悉，目前整个婺城城区的征收价格在每平方米 7900 元到 8100 元之间，根据房屋所处位置和楼层略有不同。

70 多岁的老刘是金西小区的业主。他告诉《中国企业报》记者，目前金华市城区一环以内的价格都在每平方米一万元以上，而目前的征收价格远低于市场价，这个价格根本没办法在一环内重新置业。

对于这种说法，杭长客运专线婺城段工程建设指挥部(以下简称婺城指挥部)予以了否认。婺城指挥部城区拆迁科科长姜春富在接受《中国企业报》记者采访时表示，高的肯定有，低的也存在，要看地段、房龄、装修程度等情况。姜春富说，价格是参照 2011 年的市场价，依照就高不就低、有利于老百姓的原则而确定的。他还告诉记者，就是考虑到价格因素，为了满足老百姓的需求，政府专门制定了货币补偿和房屋产权调换两种方式，被征收者可自行选择。

为了解这次价格的评估标准和计算方式，《中国企业报》记者电话联系了此次房屋征收的评估机构——金华市正大房地产估价师事务所有限公司的黄总工程师。对方在听到记者采访意图后立即挂断了电话。记者又发短信希望采访，最终未得到任何回复。

### 【化工厂合围杭州湾跟踪】

## 围海造地：杭州湾的另一种污染

■本报记者 钟文

目前，杭州湾两岸主要有上海和宁波的石化工业以及绍兴市的印染、制药工业和嘉兴市的有机化学工业等组成。(本报 8 月 7 日以《化工企业合围杭州湾：低碳高效环境规划遭“篡改”》为题进行了报道)如何处理经济发展和环境保护的关系以及科学利用海洋，这是地方各级政府以及企业所面临的新课题。

“杭州湾水质较差，这和江浙沪经济发达、工业包括化学工业相对密集有很大关系。”浙江大学海洋科学与工程学系副主任叶瑛教授在接受《中国企业报》记者的采访时表示。

就是世界环境日当天，浙江省发布的《2011 环境状况公报》显示，2011 年，浙江省近岸海域水质受无机氮、活性磷酸盐超标的影响，海水水质呈中度富营养化状态。此前，《2009 年浙江省海洋公报》得出的结论称，连续 6 年的监测结果表明，杭州湾生态系统仍处于不健康状态。

公报认为，杭州湾生态系统处于不健康状态的原因有两方面，一方面是河流携带大量营养盐进入杭州湾海域，及沿岸众多入海排污口所带来的“庞大而复杂的污染物”；另一方面，就是在“杭州湾大桥”经济的带动下，随着杭州湾产业带的逐步形成，围海造地需求不断增长。

据悉，杭州湾大桥 2002 年立项，2008 年正式通车。目前，杭州湾南岸有宁波杭州湾新区，该区原为 2003 年慈溪市创办的慈溪市经济技术开发区，后升格为宁波杭州湾新区。规划陆域面积 235 平方公里，海域面积 350 平方公里；而北岸为 217 平方公里的嘉兴滨海新区。该区目前拥有国家级出口加工区、省级乍浦经济开发区、杭州湾大桥新区、海盐经济开发区和九龙山省级旅游度假区。而乍浦经济开发区就是乍浦化工园区(即中国化工新材料嘉兴园区)。

南北两岸的新区大部分为填海而成。驱车在大桥南北两岸，《中国企业报》记者看到大片的滩涂上生长着丰茂的野草，而新区建设也是一片火热。

“过度的围垦滩涂肯定对海洋环境有巨大的影响。”绍兴文理学院一位不愿具名的教授在接受《中国企业报》记者采访时表示，现在许多沿海地区为了城市扩容和发展工业经济，大量的填海造地，已经对海洋环境造成了严重的危害。他认为，当大量的海洋湿地被占用之后，潮汐就变得越来短，越来越窄，生物的自然净化能力就变弱了。

叶瑛告诉《中国企业报》记者，实际上，滨海湿地是海洋和陆地之间的过渡带，天然的植被可能会对污染物进行利用吸收。

而事实上，不仅杭州湾跨海大桥南北两岸的滩涂湿地正在被侵占，杭州湾其他地域的滩涂湿地也未能幸免。

“关键看企业最后排出的是什么。”针对目前杭州湾化工园区的布局，叶瑛表示，对于这些化工企业完全关闭既不现实也不符合经济发展的要求，重要的是如何把控这些企业最后的出口，坚决遏制不达标的污水流入大海。这样，如果大家都能达标排放，即使化工企业多也并不会太多的影响环境，完全可以在可控范围。



G01-G04

